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Βουλγαρία: Το χρονικό της πανήγυρης της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Μαρίνης, πολιούχου 
Φιλιππουπόλεως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Πανηγυρικά εορτάσθηκε η μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Μαρίνης, πολιούχου Φιλιππουπόλεως (Plovdiv) στον 
Μητροπολιτικό Ναό της Φιλιππούπολης. Προσκεκλημένοι του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλιππουπόλεως (Plovdiv) κ. 
Νικολάου, Ιεράρχου λόγιου, με ειδικό βάρος και Ελληνομαθούς, 
ήταν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, και Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερώνυμος, ο οποίος μετέβη στην Ιερά Μητρόπολη 
Φιλιππουπόλεως στις 16 του μηνός, είχε την ευκαιρία να συγχοροστατήσει στον 
Πολυαρχιερατικό Πανηγυρικό Εσπερινό, στον οποίον προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος κ. Τιμόθεος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Τιμόθεος αφού αναφέρθηκε στο βίο της 
Αγίας Μαρίνης, ειδικά στο μαρτύριο και την σπουδαιότητα του στις ημέρες μας 
γενικά, τόνισε το γεγονός ότι με τον κοινό Εσπερινό, δόθηκε η δυνατότητα να 
φανεί η μεταξύ μας αγάπη και ενότητα. Μπορεί να είμαστε διαφορετικοί λαοί μας 
ενώνει όμως ο ένας Χριστός, μας ενώνει η κοινή Αγία Τράπεζα, μας ενώνει το Αγιο 
Ποτήριο, το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, το οποίο κοινωνούμε έχοντας την 
στέρεη βάση της κοινής μας Πίστης.

Στην αντιφώνησή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. 
Νικόλαος εξέφρασε την χαρά του για την παρουσία των δύο αρχιερέων εξ 
Ελλάδος, αλλά και για την παρουσία των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών της 
Εκκλησίας της Βουλγαρίας, Σλίβεν κ. Αρσενίου και Δοροστόλου κ. Ιακώβους, 
καθώς και των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Λευκουπόλεως κ. Πολυκάρπου, Σμόλεν 
κ. Βησσαρίωνος και Δραγοβιτίας κ. Βασίλειου. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Άγιος 
Φιλιππουπόλεως ανέδειξε το πόσο σημαντική είναι η πανήγυρη της Αγίας Μαρίνας 
για την Φιλιππούπολη.

Πριν τον εσπερινό προηγήθηκε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας 
από τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίας 
Μαρίνης Φιλιππουπόλεως, στην οποία συμμετείχε πλήθος λαού. Επίσης, 
συμμετείχε η στρατιωτική Φιλαρμονική, εκπροσώπος των Βουλγαρικών Ενόπλων 
Δυνάμεων, καθώς και η Νομάρχης της περιοχής.

Εντύπωση έκανε η υποδειγματική τάξη που επικρατούσε μέσα στο Ναό και η 
προσευχητική κατάνυξη με την οποία ο λαός παρακολουθούσε τον Εσπερινό. Στο 
τέλος του Εσπερινού, ο οικείος Ποιμενάρχης απένειμε τιμητικές διακρίσεις σε 
Κληρικούς που διακονούν ευόρκως την Ιερά Μητρόπολη Φιλιππουπόλεως (Plovdiv).

Πανηγυρικός Όρθρος και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία

Την επόμενη μέρα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Όρθρο, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σλίβεν κ. Αρσενίου και συλλειτουργούντων όσων συμμετείχαν και 
στον Πανηγυρικό Εσπερινό. Την υπουργία του Θείου Λόγου ανέλαβε ο 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σλίβεν κ. Αρσένιος, ο οποίος και αναφέρθηκε στα 
σύγχρονα προβλήματα της εποχής μας και το πόσο η Αγία Μαρίνα παίζει ρόλο, ως 
παράδειγμα, πλήρους και ολοκληρωμένου ανθρώπου.

Επίσκεψη στο Σταυροπηγιακό Μοναστήρι του Μπάνσκοβο και 
στην Ιερά Μονή Κηρύκου και Ιουλίτης

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος
και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Γέρων Αντύπας 
Αγιορείτης, συνοδευόμενοι από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λευκοπόλεως κ. 
Πολύκαρπο επισκέφτηκαν το Σταυροπηγιακό Μοναστήρι του Μπάνσκοβο, 
όπου και είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν τις αγιογραφίες του Καθολικού, καθώς 
και τους ανακαινισμένους χώρους του κτιριακού συγκροτήματος. Ακολούθως 
μετέβησαν στην Ιερά Μονή Κηρύκου και Ιουλίτης, όπου οι αδερφές τους 
υποδέχτηκαν με φιλόξενη διάθεση και αγάπη, ενώ τους έδειξαν αφενός μεν το 
ανακαινισμένο καθολικό, αφετέρου τους χώρους όπου φιλοξενούνται τα παιδιά της 
περιοχής Φιλιππουπόλεως τους θερινούς μήνες δίκην κατασκηνώσεως.

Προσκύνημα στη Σόφια

Την 18η Ιουλίου οι Σεβασμιώτατοι αναχώρησαν από την Φιλιππούπολη με 
προορισμό την Σόφια όπου αφού προσκύνησαν στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι, προσκύνησαν επίσης στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας και 
θαύμασαν στον υπόγειο χώρο του Ναού, την ανάδειξη της παλιάς νεκρόπολης με 
ανακαινισμένο και συντηρημένα πολλά σημεία, εκτίθενται στοιχεία του αρχικού 
οικοδομήματος. Επίσης, προσκύνησαν στην Αγία Κυριακή Σόφιας και στη συνέχεια 
αναχώρησαν για την Ιερά Σταυροπηγιακη Μονη Αγίου Ιωάννου Ρίλας, όπου 
τους υποδέχθηκε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδριανουπόλεως κ. Ευλόγιος, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής. Ο Θεοφιλέστατος με τη βοήθεια μεταφραστή ο 
οποίος μιλούσε θαυμάσια ελληνικά, καθώς είχε σπουδάσει ως υπότροφος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως στην Ελλάδα, μας παρουσίασε την 
ιστορία της Μονής και στη συνέχεια μας ξενάγησε στο εκκλησιαστικό μουσείο, το 
οποίο είναι από τα πιο οργανωμένα κι εντυπωσιακά στην Βουλγαρία.

Οι πνευματικές εντυπώσεις ήταν άριστες και η ευκαιρία να θαυμάσουμε από κοντά 
τη φιλόξενη διάθεση, την αγάπη και τον σεβασμό προς τις παραδόσεις του 
βουλγαρικού λαού μοναδική. Δόθηκε η δυνατότητα για πολλές συζητήσεις που 
επιβεβαιώνουν τις αγαπητικές σχέσεις Ελλήνων και Βουλγάρων Ορθοδόξων.



 













































Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης


